denresp.ru

Алгоритм для бизнесменов

кто работает по упрощенной системе с. 2

Налоговая служба подготовила пособие для тех,

Два героя в одной семье Братья Кубати и Кабард были удостоены звания Героя Советского Союза с. 2

Самый крутой жокей Мырзабек Каппушев стал лидером рейтинга наездников России с. 3

Наш «Арбат» снова засияет В Черкесске на улице Первомайской вовсю идет монтаж новой световой иллюминации с. 3

# Такое не сделаешь без души

Парламентарии КЧР отметили самоотверженный труд группы «Соборяне»

Признание

В рамках Международного дня добровольца на площадке Музея истории церкви и казачества при Никольском соборе в Черкесске состоялось награждение волонте-

Вместе мы — сила!

Как общественное движение волонтерство зародилось с давних времен, но в современном обществе оно приобрело особый смысл. В эпоху рыночной экономики и ущербной морали все так же находятся самые обычные люди с открытой душой, которых объединяет бескорыстная готовность помочь ближнему. Волонтерская группа «Соборяне», действующая при Никольском соборе города Черкесска, объединила сразу несколько подобных организаций в республиканском центре. И занимаются они тоже самыми разными направлениями помощи нуждающимся.

Открывая мероприятие, священник Никольского собора города Черкесска иерей Александр Гурин отметил, что работы у волонтеров с момента начала СВО не стало меньше, зато это по-настоящему их объединило, они стали еще сильнее, олним целым:

— Нас теперь 762 человека! Это значит, что в нашей республике очень много неравнодушных людей, патриотов, граждан с большим сердцем, и вы на передовой, вы — тот самый надежный тыл, которому ничего не страшно, ведь в единстве наша сила!

В свою очередь, депутаты Парламента КЧР Александр Минасов и Алексей Ганшин также поолагодарили волонтерскую



Алексей Ганшин вручает «соборянке» Светлане Поповой грамоту Президиума Народного Собрания КЧР

тии «Единая Россия». Также за вклад в организацию гуманитарной помощи участникам Свечи СВО из КЧР и их семьям группе «Соборяне» вручили Благодарственное письмо от Главы ре-

спублики Рашида Темрезова. теры, на все сто процентов вклами и благодарственными пись- поскорее вернутся домой с побе- сетей.

мами от парламентариев и пар- дой! — обратился к добровольцам Алексей Ганшин.

Уже несколько лет в здании Никольского собора прихожане и просто неравнодушные жи- Без души здесь никак нель- тели Черкесска помогают назя, и свою душу вы, наши волон- шим воинам в зоне СВО. Своими силами они наладили произ-

– Недавно мы искали видео, сделанное в январе 2023 года, и вот оно нашлось. Тогда в помещении «Склада Заморозки № 1» на пересечении улиц Кавказской и Ленина мы лелали наши первые свечи. Тогда Василий Коваленко с женой это только начинали. В нас никто не верил. многие смеялись, а другие говорили: «Реоята, у вас ничего не группу и наградили самых ак- дываете в общее дело. Пусть ва- водство окопных свечей и выйдет, нужно особое вещество зит. И сегодня свечи из Николитивных добровольцев грамота- ши близкие и все наши бойцы изготовление маскировочных туда вливать». Но с Божьей по- на уголка (так называют себя

единства все вышло! — вспоминает самые первые шаги отец Александр.

Сейчас занимается этим большая команда под руководством Виталия Сергиенко, у каждого свои функции — одни баночки добывают, другие их моют, чистят и выравнивают края, кто-то заполняет их картоном, льет паин, кто-то укладывает и увомощью и с помощью нашего здешние волонтеры) регулярно

большими партиями отправляются в зону специальной военной операции. На сегодняшний день туда ушло уже почти 50 тысяч штук.

Глядя на взрослых, стараются помочь и дети. Так случилось в семье Юлии и Андрея Колтыга, которые занимаются волонтерской деятельностью с самого начала СВО и

никогда не оставались в стороне, считая это своей обязанностью.

#### С Днём Конституции Российской Федерации!

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днем Конституции Российской Федера-

Конституция — это прочный фундамент, основа российской государственности, залог ее политической стабильности и уверенного движения вперед.

Принятая в переломное для

страны время — в начале 90-х — Конституция стала надежной основой для укрепления единства государства и послужила фундаментом для возрождения страны. И сегодня Конституция, претерпевшая некоторые изменения, продиктованные самой жизнью, служит главным целям: обеспечению суверенитета и безопасности страны, единства многонационального народа, равенства всех граждан, гарантии прав и свобод человека. И по-прежнему остается символом единения нации и нашей общей ответственности за

настоящее и будущее Родины. Конституция имеет высшую

ствие и применяется на всей территории государства. Нет в стране региона, семьи, гражданина, которого не касается буква Основного Закона, провозгласившего главной ценностью государства человека.

Уверены, наша сплоченность, готовность отстаивать национальные интересы будут укреплять могущество Российского государства, всех республик, краев, областей и в будущем.

В этот праздничный день желаем всем крепкого здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне, процветания нашей любимой Карачаево-Черкесии и Великой России!

Р. Б. ТЕМРЕЗОВ

Карачаево-Черкесской Республики А. И. ИВАНОВ

Председател Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики

Председатель Правительства юридическую силу, прямое дей- Карачаево-Черкесской Республики

#### Героическая эстафета передается из поколения в поколение

Дата

#### В минувший понедельник в России отмечался День Героев Отечества.

В этот день в парке Победы города Черкесска состоялось возложение цветов. Председатель Народного Собрания КЧР Александр Иванов, председатель Правительства КЧР Мурат Аргунов, руководитель Администрации Главы и Правительства КЧР Мурат Озов, мэр Черкесска Алексей Баскаев, зампредседателя комитета по местному самоуправледепутаты Парламента КЧР, бывшие участники СВО Замир Гусов канале Рашид Темрезов. и Марат Урусов возложили цве- Пресс-служба

славы» и памятнику «Советскому солдату –Победителю».

«Эта знаменательная дата дань глубокого уважения людям, чей ратный подвиг и самоотверженный мирный труд пример подлинного служения Родине.

Несгибаемый дух, отвага, готовность к самопожертвованию — это национальные черты российского народа. Как отметил Президент РФ Владимир Путин, Россия для победы, в первую очередь, опирается на свой характер. Именно поэтому героическая эстафета в нашей стране передается из поколения в поколение. И в этой преемственности традинию Парламента КЧР, бывший ций храбрости и патриотизма участник СВО Дахир Мутчаев, наша главная сила и мощь», - написал в своем официал

ты к мемориалу «Огонь Вечной Главы и Правительства КЧР

# Каждый здесь по зову сердца

Этой осенью мы вновь отправились на освобожденные территории с группой волонтеров под руководством Александра Емельянова

Тема дня

Наш путь в Луганскую Народную Республику — длинный и нелегкий. Дорога, прерываемая блокпостами, усталость, которая сменяется внутренним подъемом при мысли о том, сколько важного ждет нас впереди.

### Дорога

Мы едем с гуманитарной миссией, останавливаемся в поселках, передаем помощь бойцам и мирным жителям. Со мной отец Александр Емельянов, священник и доброволец, один из тех, кто с 2014 года не оставляет людей, оказавшихся в эпицентре событий. Вернее, это я с ним и его бессменной командой волонтеров.

Мы с батюшкой в одной машине. Путь в Луганскую Народную дра не просто дорога, а символ его выбора и призвания.

Его миссия и благородство видны во всем — от кропотливого сбора гуманитарной помощи до поддержки конкретных людей в трудной ситуации. Отец Александр часто говорит, обращаясь то ко мне, то к самому себе: «Каждый здесь по зову сердца. Никто никого не заставляет». В этих словах столько искренности, что кажется, они согревают все вокруг нас. Его действия — будь то сбор гуманитарной помощи, доставка медикаментов или просто человеческое участие — продиктованы любовью к людям и верой в то, что его поддержка поможет им выстоять.

Для бойцов и жителей поселков, которых мы навещаем, поездки отца Александра стали настоящим утешением. Они знают, что могут подойти к нему, спросить совета, попросить о помощи, просто выговориться. проверки на блокпостах. Такие мощь.

взгляде они находят частичку надежды: ведь он здесь, несмотря ни на что. Это больше, чем тем, что порой невозможно вынести в одиночку.

Наши разговоры часто прерываются голосами в рации: отчитываются водители машин, которые едут с нами колонной. В этот раз нас шесть автомобилей. включая «Ниву» и «Буханку», которые сами являются частью Александр рассказал мне историю этих машин.

которую использовали для перевозки раненых, была уничтожена. На замену приобрели но-

## Путь в ЛНР для отца Александра Республику для отца Алексана символ его выбора и призвания

вую. Как иначе? Не на своих же вает, что батюшка заменил ему плечах солдат переносить, — го- родного отца, поддерживал в ворит он. — Вот «Ниву» везем Александру Ханову — его прежняя машина была повреждена ударом дрона. А свой собственный автомобиль «Патриот» он отдал ребятам из другой части, сказал, что им нужнее. Но сам он относится к этому просто: «Такова жизнь — машина в дело пошла, главное, что польза от неё есть». Как же не помогать таким не скрывая теплых чувств. ребятам!

полна неожиданностей и опас- родственные души. Для Хана это ностей. Некоторые поездки знакомство стало началом новоособенно трудны: отец Александр и его спутники не раз пе- брал сердцем. Сначала ревозили гуманитарные грузы он помогал батюшке в условиях приближающихся собирать и развозить боевых действий, преодолевая гуманитарную

В его усталом, но спокойном условия требуют выдержки, но каждое посещение очень важно для тех, кто остался в зоне конфликта. Батюшка уверен, что просто гуманитарная миссия — поддержка общества помогает он стал для людей поддержкой, людям не терять веру даже в сакоторая помогает справляться с мых сложных условиях.

Как всегла, команла волонтеров заехала к Ханову (позывной Хан) — как же без него... Когдато он был волонтером, одним из первых в команде Емельянова, а теперь служит по контракту в гуманитарной помощи. Отец зоне специальной военной операции. Несмотря на это, он остается частью команды, предан-— Недавно одна «Буханка», ным делу и духом связанным с каждым из них.

Еще в прошлом году Хан, парень из Кисловодска, стал по-

мощником, правой рукой отца Александра. Молодой человек, прошедший многое в этой жизни, как рассказывает батюшка, обладающий «простой русской душой — бескорыстной и щедрой».

Сам Хан рассказысамые трудные моменты. Батюшка, кстати, относится к нему с особой теплотой, это видно невооруженным глазом. Смотрит на него как на сына, и беседы они ведут длинные.

 Он как большой ребенок, иногда упрямый, но добрый и бесхитростный. Как таких не любить? — улыбается батюшка,

Познакомившись случайно, Дорога на передовую всегда они словно нашли друг в друге го пути — пути, который он выЯркий пример импортозамещения в России АО «Холодмаш» в Черкесске первым в России запустило производство кожухотрубных теплообменных аппаратов для фреоновых холодильных систем. Это стало возможным благодаря реализации инвестиционного проекта на территории республики. Об этом в своем официальном ТГ-канале написал Глава КЧР Рашид Темрезов. Производство такого оборудования по своим характеристикам не уступает зарубежным ана-

логам, а сроки изготовления и доставки по России значитель-

На пульсе

#### но короче, чем у импортеров. Выходные в Домбае

В феврале из Ростова-на-Дону и Краснодара в Карачаево-Черкесию будет курсировать туристический поезд под названием «Выходные в Домбае». В рамках экскурсионного тура гости региона смогут посетить горнолыжные курорты Домбай и Архыз, пройтись по историческому Нижне-Архызскому



аланскому городищу, увидеть загадочное горное озеро Кара-Кель, а также отведать лучшие блюда национальных кухонь Карачаево-Черкесии. В туристический пакет включены экскурсионная программа с опытным гидом, комфортный трансфер и вкусное питание.

### Мои родители — учителя!



Третье место завоевал на Всероссийском конкурсе «Мои родители — учителя!» ученик 6 класса Центра образования им. В. Г. Ардзинба а. Кара-Паго Имран Хутов. В этом конкурсе эссе, организованном в рамках Года семьи Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки для школьников всех возрастов, от Карачаево-Черкесии приняли

участие более 50 учащихся из всех районов нашей республики. Победителями регионального этапа стали 14 школьников, в том числе Имран. И его эссе получило, как видим, очень высокую оценку и на федеральном уровне.

## Выбираем лучшего воспитателя

В Карачаево-Черкесии близится к завершению муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России — 2025». Так, в Черкесске победителем стала воспитатель ЦДР Детский сад № 17 «Мамонтёнок» Альбина Эбзеева. В Абазинском муниципальном районе лидировала воспитатель детского сада «Звездочка» аула Псыж Анастасия Хачукова. В Ногайском муниципальном районе пальму первенства завоевала музыкальный работник детсада «Эльнур» аула Икон-Халк Айгуль Баджева... Все победители муниципального этапа примут участие в республиканском этапе конкурса.

# Нужно учиться видеть друг в друге лучшее

Конкурс

В минувшую пятницу в зале государственной филармонии состоялась церемония награждения победителей республиканского творческого конкурса журналистов печатных и электронных СМИ на лучший авторский материал по освещению межнациональных и межконфессиональных отношений.

Этот конкурс Министерство КЧР по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати организовывает уже не впервые. Вот и в этот раз жюри конкурса традиционно подвело итоги, отмечая наградами самые интересные журналистские работы. Казалось бы, что сложного писать о том, как разные национальности сохраняют свою самобытность, как развивают связи между собой, о чем спорят. Однако не все так просто.

Причины межнациональных

разногласий до стремления к созданию собственной государственности. Но при их решении всегда необходимо соблюдать гуманистические принци-

мирному урегулированию спорных проблем. И здесь, как нигде, очень важна роль СМИ, умение каждого журналиста подать свою информацию филигранно, «по-медицински» — чтобы помочь, а не навредить. И конкурсная комиссия руководствовалась именно этим принципом при определении номинантов.

В своем приветственном слове министр Мурат Есенеев особо отметил, что от качества работы очень многое, а объективное ос-



вещение данной темы значительно способствует предотвращению конфликтов на данной В нынешней информацион-

ной войне наши враги делают главную ставку на разжигание конфликтов разнообразны — от межнациональной розни, счиполитических и экономических — тая отношения между разными народами самым Еще больше

интересных

denresp.ru

уязвимым местом. Но в нашей многоновостей на сайте национальной республике мир, дружба, добрососедство и согласие доказывались на деле многи-

пы, проявлять готовность к ми десятилетиями, и как раз в этом — наша сила. Благодарю вас за вашу работу, которую вы делаете с таким внутренним огоньком! - сказал Мурат Мухарбиевич.

Далее, после показа тематического видеоролика, состоялась граждения. Каждый из тринадцати номинантов, получая заслуженную награду, смог рассказать со сцены о своей работе, поделиться творческими планакаждого журналиста зависит ми, поблагодарить учредителей подчеркнула Армида в конкурса. В число работ, полу-

чивших наивысшую оценку конкурсного жюри, вошли самые разные проекты, но их объединяло проявленное каждым автором мастерство при раскрытии такой сложной и неоднозначной

Отметили конкурсной наградой и журналиста нашей редакции — Армиду Кишмахову, которая побывала вместе с добровольцами на освобожденных

территориях ДНР и ЛНР. - Эта поездка не просто оставила глубокий след в моей душе, она изменила мое понимание силы человеческой доброты и единства. Я своими глазами видела, как люди, забывая о своих различиях, преодолевая усталость и собственные трудности, объединялись ради одной цели — помочь тем, кто в этом нуждается. Добровольцы разных национальностей и вероисповенепосредственно церемония на- даний, отложив свои убеждения и границы, протягивали руку помощи незнакомым людям. Их самоотверженность это подвиг, о котором

важно говорить! ответном слове.



# Каждый здесь по зову сердца

Этой осенью мы вновь отправились на освобожденные территории с группой волонтеров под руководством Александра Емельянова

отец Александр общается с теми, кто пострадал от войны, находя слова для каждого, кто оказался сломлен бедой.

#### Из тыла на фронт

Сама я познакомилась с Ханом в мае этого года, в одной из предыдущих поездок на новые территории. Тогда он оставил в моей душе неизгладимый след. Сильный и уверенный, будто была знакома с ним всю жизнь. В каждом слове, жесте видно, что из тех, кто готов отдавать се-

Хан — высокий, крепкий, с холодной решимостью во взгляде, но стоит присмотреться — и за этим строгим обликом видно: его глубокая, щедрая душа полна человечности, которую он не выставляет напоказ. Его глаза теплые и спокойные, слова без пафоса, а поступки говорят за него больше, чем любые речи. Разговорить его бы-Еще больше

ло непросто. — Когда я приезжал сюда в качестве волонтера, каждая поездка будто оставляла что-то в

душе, а чем больше улицы, в спокойный дом, — рассказывает он.

Эти слова описывают не просто благодарность за пережитый опыт, но и чувство глубокой внутренней перемены, которое приходит, когда понимаешь: не можешь остаться в стороне. Так и произошло с Александром Хановым — волонтёрство стало частью его жизни, но вскоре этого ему оказалось недостаточно. Видя страдания людей, он почувствовал необходимость сделать шаг дальше. Примером для него стал батюшка, ставший не просто духовным наставником, но и родным, близким человеком, который научил его стойкости и гих и идти вперёд. искренности. С каждым разом Александр всё больше ощущал ответственность за тех, кому он помогает, и в итоге принял ре-

Он видел, с какой те- шение заключить контракт с доплотой и терпением бровольческим корпусом.

### Вера и человечность

Теперь он — часть той команды, которая остаётся на передовой не только ради выполнения долга, но и ради тех, кто нуждается в их защите и поддержке. На фронте многое меняется,

– Дружба и чувство долга становятся глубже, ты находишь поддержку в плечах боевых товарищей, а помощь другим приобретает особый смысл. В этом братстве на линии фронта каждый может рассчитывать на своего товарища, зная, что ни один из них не оставит другого в беде, — говорит он. — Всё, о чём я мечтаю сейчас, — вернуться домой, к своим близким и к мирной жизни, — говорит Александр. — Но пока я здесь, потому что считаю это своим лолгом.

Сеголня Хан мечтает о семье, о доме, о спокойной жизни — о том, что теперь кажется далёким,

интересных

denresp.ru

но к чему он стремится всей душой. Его слова просты, новостей на сайте но за ними — твёрдая вера и глубокая человечность. Он не говорит о патрио-

тизме высокопарно, времени я проводил рядом с неищет признания, а просто идёт этими людьми, тем труднее бы- своим путём, чувствуя, что его ло уезжать обратно, на мирные долг — быть рядом с теми, кому трудно. Его рассказ напоминает, что в каждом из нас есть способность к жертве ради других, и что великое — в малом, в повседневных делах и заботах о ближнем.

> Эта поездка в очередной раз раскрыла для меня мир истинного служения и самопожертвования. Люди, такие как отец Александр и Хан, своим примером показывают, что помощь другим — это не просто работа или обязанность. Это зов сердца, которому они следуют с чистой совестью и внутренней силой.

Такие истории вдохновляют, учат верить, что даже в самых трудных условиях можно сохранить веру, быть опорой для дру-АРМИДА КИШМАХОВА

Продолжение следует



Александр Ханов и волонтер Светлана Врадий

# С праздником!

#### Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с одним из самых главных государственных праздников — Днём Конституции Российской Федерации!

Конституция — это свод законов, определяющий ключевые направления развития политической, экономической, социальной и правовой системы России. Она гарантирует права и свободы каждого гражданина, отражает наши ценности, нашу культуру и историю.

Эта дата символизирует не голько основополагающие принципы нашего государства, но и единство, стабильность и правопорядок, которые обеспечивают нам возможность жить и развиваться в свободном обществе.

Конституция Российской Федерации стала прочным фунда-

ментом для формирования со- прочный фундамент для развивременной политической системы, создания новой нормативно-правовой базы, сохранения целостности России, обеспече-

ния ее дальнейшего развития. От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, мира и добра!

К.О.КАЗАНОКОВ сенатор Российской Федерации

### Уважаемые жители

Карачаево-Черкесии!

Поздравляю вас с Днем Конституции Российской Федерации! Принятая в 1993 году Конституция учитывает исторические мира и Процветания России и уроки и определяет дальнейший

путь развития России. Все заложенные в Конститу- а.а. салпагаров ции принципы закладывают сенатор Российской Федерации

тия как страны в целом, так и каждого человека, защищают его права и свободы. Это основа всей правовой системы нашей страны, которая обеспечивает верховенство закона, равноправие народов, представителей разных национальностей и ве-

И наша общая задача — беречь и уважать ценности, заложенные в Основном Законе, жить и работать в соответствии с ними на благо нашего Отечества, сохранения мира и согласия.

В этот торжественный день желаю всем здоровья, счастья и благополучия, успехов в работе, родной республике!

## Нужно учиться видеть друг в друге лучшее

Поездка стала для нее не просто журналистским опытом, а еше и напоминанием о том, как важно сохранять человечность и помогать друг другу в любые вре-

И эти впечатления из тех, что принято считать незабывае-

Ольга Савенко, ведущая на ГТРК «Карачаево-Черкесия» программу под названием «Живем, как дружные соседи», своей конкурсной работой хотела донести, что солнца, земли и рек хватает на всех:

— Что нам делить? Если ты к человеку любой национальности будешь относиться с открытым сердцем, он ответит тебе тем же самым. Мы можем и должны жить, как добрые соседи!

Еще одна победительница конкурса, главный редактор КЧР FM Анна Дзадзамия, представила на суд жюри свою работу о депортации карачаевского народа, кото-

рая называлась «Знать и пом-

Я много общалась с историками, музейными работниками о том, как все начиналось, какие тяготы испытал братский народ, как помогали им в ссылке налаживать быт представители других народов, как их встречали по возвращении домой народы Карачаево-Черкесии, помогали вновь обживаться на ролной земле. На таких жизненных примерах гораздо проще донести, насколько важно сохранение и обеспечение межнационального мира и согласия.

По словам Анны, долг каждого гражданина нашей страны поддерживать добрососедские связи с рядом живущими людьми, а журналистское сообщество просто обязано писать об этом чаще и больше.

 Ведь нам всегда есть о чем рассказать - примеров истинного добрососедства и взаимовыручки и в наше непростое время

Затем, после нескольких вокальных выступлений популярных артистов филармонии. Мурат Есенеев сказал заключитель

 Только то общество достой но быть цивилизацией, которое учит своих детей читать книги, и мы будем к этому стремиться! Кто бы ни пытался посеять семена раздора и разногласия, мы докажем, что мы — правильная иивилизация, и пусть мы все разные, но в главном мыслим одинаково, понимаем, где добро, а где зло, и хотим жить мирно! И пока мы видим друг в друге лучшее, все у нас получится!

Отдельно Мурат Есенеев подчеркнул, что и впредь министерство будет стараться отмечать наиболее талантливые работы на эту, всегда актуальную тему, давать возможность журналистам сквозь призму своего восприятия показывать то тепло межнациональных отношений, которое присутствует в нашем регионе.

## Алгоритм действия для бизнесменов

Как заплатить налог на добавленную стоимость (НДС) на УСН (упрощенная система налогообложения), если товар оплачен в 2024 году, а отгружен в 2025, кто имеет право на вычет «входного» НДС и какую ставку НДС выбрать — ФНС России подготовила ответы на эти и другие вопросы в методических рекомендациях для бизнеса на УСН.

С1 января 2025 года организации и индивидуальные предприниматели на УСН признаются плательщиками НДС. Освобождены от этой обязанности только те, у кого доходы за 2024 год не превысят 60 млн рублей. Освобождение автоматическое, специально обращаться в налоговую с каким-либо заявлением не нужно. При этом, как и ранее, от обложения НДС не освобождаются операции, когда налогоплательщик УСН является наввозе товаров.

В методических рекомендациях рассмотрены также жизненные ситуации налогоплательщиков и алгоритм их действий в том реализации (с учетом акциза для или ином случае. Например, если подакцизных товаров) на ставку в 2024 году доходы налогоплательщика не превысили 60 млн рублей, то с 1 января 2025 года НДС он не платит. Но если в течение следующего года его доход превысит отметку в 60 млн рублей, то уже с первого числа следующего месяца он станет плательщиком НДС. При этом критерий в 60 млн рублей оценива-

ется ежегодно. Аналогичный подход к организациям и ИП, которые только будут созданы после 1 января 2025 года. Предприниматель освобождается от уплаты НДС, пока его доход не превысит планку в 60 млн рублей.

По общему правилу объектом обложения НДС признаются операции по реализации товаров (работ, услуг) на территории РФ,

логовым агентом по НДС или а также передача имущественкогда он должен уплатить налог ных прав. Налоговой базой по на добавленную стоимость при НДС является стоимость реализованных товаров, работ, услуг (с vчетом акциза для подакцизных товаров), то есть НДС рассчитывается путем умножения цены

> Налогоплательщик УСН, который обязан платить НДС с 1 января 2025 года, вправе применять общеустановленные ставки НДС (20 %, 10 %, 0 %) или выбрать одну из специальных ставок 5 % или 7 %. Последние зависят от полученного годового дохода — от 60 млн рублей до 250 млн рублей и от 250 млн рублей до 450 млн рублей соответственно. При выборе ставки бизнесу нужно учитывать не только свои доходы, но и то, какие операции он чаще всего проводит. В некоторых случаях уплата НДС по ставке 20 % и возможность принимать к вычету «входной» НДС может быть выгоднее, чем ставка 5 % или 7 %, но без вычета. Подготовила ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО

# Такое не сделаешь без души

соединились к «1 руппе здоровья и добра» из Ессентуков, попутно сами переводили де-

нежные средства на нужды бойцов. К участию в группе «Соборяне» подключились весной этого года. Видя это, сын Богдан сам попробовал лить свечи, а когда это у него получилось, поставил дело «на поток». Последний раз у него 170 свечей забрали для бойцов. Дочка рисует наклейки на свечные баночки. Муж помогает в погрузке и транспортировке. Ничего сверхъестественного не делаем, но в стороне не остаемся, пока наша страна в опасности, рассказывает Юлия.

Многих волонтеров объединило производство маскировочных сетей. По словам модератора данного направления Ольги Шпак, сети плетутся по заказу бойцов под определённый ландшафт, время года, особенности местности из специального материала, который заказывают в других регионах. Уже на месте сеть подгоняют по нужному размеру, а спанбонд после разрезания мотают в клубочки. А уж только потом плетут саму сеть. В этом трудоёмком процессе прихожанам помогают пенсионеры из дома по ул. Гутякулова, 20 и подопечные Дома-интерната для престарелых и инвалидов.

 Активно мы начали заниматься сетями с конца прошлого года, и за все это время было сделано 430 сетей. Коллектив многонациональный, но дружный. Кто сколько может, тот столько и работает. Один на полчаса прибегает, другие в обеденный перерыв идут. Начинаем с 7:30 утра до 11 вечера и трудимся в 3 смены. Если заказ срочный, то люди будут пахать без передышки, чтобы в срок сделать и сразу отправить, - рассказывает Ольга Валентиновна.

Отправляют туда, где это нужно, помогают с заказом всем районам, которые к ним обраволонтерами других групп.

по способностям За несколько лет «Николин уголок», как назвали волонтеры свою обитель, стал своего рода центром для различных учреждений, организаций республики, которые хотят помочь военнослужащим. Именно здесь собирается разного рода гуманитарная помощь, чтобы затем отправиться по нужным направлениям, будь то зона СВО, «гуманитарка» для ДНР и ЛНР или помощь пожилым одиноким людям в самой КЧР. Соответственно, пригождаются любые руки и любые знания.

### Сегодня свечи из Николина уголка большими партиями отправляют в зону спецоперации

лась с отцом Александром в 2016 году, работая врачом-терапевтом в доме для престарелых и

Сначала общались по жильцам дома-интерната, потом он попросил помочь одиноким бабушкам. Так и пошло. Параллельно работала на «скорой помощи», и вошло в обиход, что на своих сменах тоже обслуживала старичков, помогая в том или ином вопросе. И сейчас, во время СВО, стараемся для наших ребят на передовой, снабжаем необходимыми лекарственны-

ми препаратами. Анастасия Токова работает гии и потраченного времени, фельдшером в поисково-спасательном отряде, но тоже находит время для «Николина уголка». Раньше просто помогала финансово и вязала носки для военнослужащих. Позже на СВО оказался ее сын, который окончил военную академию в

 Поначалу мы при- щаются, тесно взаимодействуя с Калининграде и сначала просто служил на кораоле, а затем на писал рапорт и попал в зону

— Я даже не знала об этом, пока он не обратился с просьбой помочь в приобретении тепловизора. Начала искать возможности для этого, и поиски привели меня в «Николин уголок», присоединилась к этой группе, ежедневно прихожу плести сети, говорит Анастасия.

Добыв нужную сумму денег, тепловизор тогда приобрели и отправили на передовую. Хорошо помог и завод «Каскад» в закупке бензопил, генераторов, раций, тактических наушников для стрельбы. А недавно сын, который сейчас находится на Курском направлении, снова об-

ратился с просьбой о помоши - очень нужны квадрокоптеры и рации.

– И снова я организовала сбор сначала своими силами, затем подключились остальные из нашей группы. Мы сумели все купить и

Евгения Чагарова познакоми- отправить ребятам, снабдили их необходимыми средствами связи. — рассказывает Анастасия. Месяц назад и ее муж по кон-

тракту пошел добровольцем в

зону СВО, теперь приходится

оказывать помощь сразу по

двум направлениям, но она зна-

ет, что справится: - Одна бы я не справилась, если бы вокруг не было столько неравнодушных людей, ведь один в поле не воин! Бесконечно благодарна судьбе за то, что она связала меня с теми, кто в любую ми-

нуту готов прийти на помощь.

Плечом к плечу самоотверженно, не жалея своих сил, энертрудятся с виду самые обычные люди, но сильные духом и верой в победу. Они живут рядом с нами - юрист Юлия Лазутова, спортивный тренер Максим Чернов, бабушки-пенсионерки Вера Дмитриевна Городничая и Людмила Федоровна Санникова, многие другие. Каждый из них добровольно и безвозмездно вносит свой посильный вклад, являясь прочным звеном в этой неразрывной цепи. И одно на всех самое горячее желание — «Пусть там наши победят врага! Пусть домой вернутся жи-

ЛАРИСА НИКОЛАЕВА

выми!».

## Коротко

### как растить таланты

С 4 по 6 декабря в Москве проходил II Всероссийский съезд школ креативных индустрий. Организатором мероприятия выступили Минкультуры России совместно с Федерацией креативных индустрий. Его главной темой стало «Продюсирование молодых талантов и кадров». Более 250 участников из 57 регионов России обменялись опытом и обсудили, как создать условия для роста нового поколения талантов. Нашу республику представила команда Школы креативных индустрий в составе руководителя школы Бэлы Кербижевой, педагога допобразования студии

Фото и видеопроизводство» Ильи Воейкова, SMM-специалиста Мадины Хутовой.

### Зов Родины

В рамках Всероссийского дня добровольца управление образования, молодежной политики и спорта администрации Прикубанского района и молодежный центр в п. Кавказском успешно провели благотворительную акцию «Зов Родины», направленную на поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Собранная волонтерами новогодняя посылка с гуманитарной помощью будет от-

# Полет к победе братьев Кардановых

Два брата Кубати и Кабард из села Аушигер, что в Кабардино-Балкарии, удостоены за мужество и храбрость в годы Великой Отечественной войны звания Героя Советского Союза

## Герои Кавказа

В преддверии 80-летия Великой Победы мы открываем новую рубрику, в которой расскажем об участниках Великой Отечественной войны и спецоперации из разных регионов юга России.

#### Советский ас с позывным «Кабарда»

Старший из братьев — Кубати родился 9 июля 1917 года. Окончив педучилище в Нальчике в 1935-м, работал учителем в селе Урвань, заведовал школой в родном Аушигере, был инспектором народного образования КБАССР. Занимался в аэроклубе. С 1939 года служил в Красной Армии. В 1940-м окончил Качинскую военную авиационную школу лётчиков.

С первых дней войны лейтенант Ќубати Карданов сражался на фронте: летал на «И-16», «ЛаГГ-3» и «Ла-5» в составе 88-го истребительного авиаполка (с апреля 1944 года — 159- й гвардейский истребительный авиаполк). К июню 1943 года заместитель командира эскадрильи 88-го истребительного авиационного полка (229-я истребительная авиаци-

онная дивизия, 4-я Воздушная армия, Северо-Кавказский фронт) капитан Карданов совершил 550 боевых вылетов, уничтожил и вывел из строя два танка, 127 автомобилей, семь орудий, 13 зенитных точек, сотни солдат противника. В 90 воздушных боях сбил лично семь и в группе 12 самолётов. За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и героизм 24 августа 1943 года он удостоен звания Героя Советского Союза.

Всего Кубати Локманович совершил около 700 боевых вылетов. В воздушных боях сбил 17 самолётов лично и 12 — в группе с товарищами (некоторые источники указывают на 27 побед). 20 ноября того же года Карданов получил в бою тяжелое ранение. Излечившись, он вернулся в свой родной полк.

После войны продолжал службу. В 1952 году окончил Военновоздушную академию, в 1961м — Военную академию Генштаба. В 1975 году генерал-майор авиации К. Карданов вышел в отставку. Жил в Москве, работал старшим инженером во Всесоюзном научно-исследовательском институте стандартизации. Награждён тремя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны I



Кабард Карданов

степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

#### Справедливость восстановлена

Кабард был сводным братом Кубати. В 1919 году во время родов умерла мать Кубати, и его отец Локман женился на балкарке Нальжан Османовой, прекрасно владевшей кабардинским языком. У них родились трое мальчиков, но выжил только Кабард. Потом на свет появились ещё мальчик и девочка. Когда началась война, Кабард учился в Полтавском автомобильном



Кубати Карданов

училище, которое было эвакуировано в Пятигорск. На фронт попал в июле 1943 года. Командовал танковым взводом в 1-й гвардейской танковой бригаде 1-й танковой армии. Кабард особо отличился в боях с 21 по 23 марта 1944 года в районе города Чортков Тернопольской области (Украина). Из наградного листа Кабарда Карданова, подписанного командиром батальона: «23 марта 1944 года, сломив сопротивление противника, тов. Карданов успешно форсировал реку Серет и неожиданно для немцев ворвался в город Чортков. В течение четырёх часов

Карданов вёл уличные бои с танками и самоходной артиллерией противника. В бою он уничтожил два танка, одну пушку, одну зенитную установку, истребив до 40 солдат и офицеров. Стоявший в засаде немецкий танк Т-5 зажёг танк Карданова, но тов. Карданов обнаружил стоящий в засаде танк и из горящей машины уничтожил его. Карданов был ранен, но, собрав последние силы, продолжал уничтожать врага. В этом бою тов. Карданов погиб смер-

тью героя». Представление к посмертному присвоению Кабарду Карданову звания Героя Советского Союза было утверждено командирами 1-й гвардейской танковой бригады и 8-го гвардейского мехкорпуса. Но не было реализовано. Военный совет 1-й танковой армии понизил статус награды до ордена Отечественной войны 1-й степени (высказывалось мнение, что из-за депортации балкарского народа). Восстановления справедливости добился старший брат с однополчанами Кабарда. Их многолетние усилия увенчались успехом незадолго до распада СССР. 5 мая 1990 года Кабарду Карданову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Подготовил АЛЬБЕРТ ДЫШЕКОВ

«Кабардино-Балкарская правда»

## СПРАВКА

Международный день волонтера был учрежден Генассамблеей ООН в 1985 году как способ признания вклада людей, занимающихся добровольческой деятельностью, в благополучие социума и улучшение жизни нуждающихся по всему миру. В России этот праздник официально отмечается с 2017 года после подписания Президентом Владимиром Путиным указа об учреждении Дня добровольца.

# Наша мощь в единстве, дружбе и творчестве

В государственной филармонии прошел концерт проекта «Связь поколений — сила России!»

Курьер муз

Этот проект реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив и Карачаево-Черкесской организации Всероссийского общества слепых. Руководитель проекта — председатель правления республиканской организации ВОС Сергей Дубовик.

В рамках этого проекта с сентября по декабрь 2024 года в образовательных учреждениях Черкесска проходил цикл из 7 концертов. Так, в конце ноября в гимназии № 16 был дан четвертый концерт проекта «Связь поколений — сила России!». Номера концертной программы исполнили хоровой коллектив Карачаево-Черкеской республиканской организации ВОС «Гармония» под руководством заслуженного работника культуры КЧР Алексея Иванченко, детский хореографический ансамбль «Салам» под руководством Азамата Кумукова, детский казачий ансамбль «Заряница» и др.

На очередной концерт, проходивший в Госфилармонии КЧР, были приглашены ветераны войны и труда, многие из которых пришли со своими внуками, преподаватели и студенты республиканского колледжа культуры и искусств им. А. А. Даурова, а также члены их семей, преподаватели и ученики музыкальных школ города, посетители Центра социального обслуживания населения и социально-реабилитационного центра «Надежда», а также жители и гости республиканской столицы.

— Творческое объединение взрослых и детей, единое музыкальное пространство объединяет старшее и младшее поколения, способствует укрепле-



Выступает шестилетняя Вероника Горпенченко

поколений, повышает уровень народов Северного Кавказа. эмпатии и толерантности в обществе, — объяснила перед концертом помощник председате- тим способствовать объединеля ВОС КЧР Светлана Хороль- нию семей, так как в век цифро-

Творческие коллективы исполнили для зрителей патрио- нынешнее молодое поколение тические, лирические и народные произведения, посвящен- старшим поколением, а это чреные России и малой родине — вато прерыванием связи между Карачаево-Черкесии, песни о прошлым, настоящим и буду-

ценностей и преемственности любви и дружбе, а также танцы

– Посредством таких музы-

кальных мероприятий мы ховых технологий и всеобщей доступности информации утрачивает интерес к диалогу со

щим, — объяснил Сергей Дубовик. — Этот концерт — прекрасная возможность подарить друг другу радость от общения, возможность поделиться дома впечатлениями. По нашему мнению, подобные мероприятия – это пусть небольшой, но важный вклад в дело укрепления преемственности поколений, передачи накопленных культурных и семейных традиций. Мы

рады, что наш проект прошёл и

нашёл одобрение. Действительно, связь поколений — это сила России. Если сохранятся наши вековые традиции, никакие силы извне не смогут поколебать

Скажем больше — концертная программа была настолько тёплой и доброй, что в зале не было ни одного равнодушного человека. Взрослые и дети подпевали знакомым песням, хлопали в ладоши в такт зажигательным

ня мы видим, как молодёжь тя-

нется к этому виду спорта я счи-

таю, что это в большей степени

благодаря именно Пчелкину.

Самая главная задача всех, кто

занимается тренерской деятель-

ностью, — приобщить молодёжь

к здоровому образу жизни, на-

править их силу и энергию в

нужное русло. Нас Вячеслав

Иванович учил быть злыми на

татами и добрыми в жизни. Се-

годня, перенимая его опыт, мы,

его ученики, учим тому же своих

воспитанников, — отметил Рус-

В свою очередь,

Вячеслав Иванович

поблагодарил всех

организаторов тур-

нира и с напутствен-

ными словами обра-

соревнований. - Многие спортсмены пере-

стают заниматься после пораже-

лан Кишмахов.

Еще больше

интересных

новостей на сайте

denresp.ru

СПОРТИВНЫЙ ЧЕТВЕРГ

кавказским мелодиям, слушали, затаив дыхание, прекрасно исполненные хором ВОС КЧР песни российских и советских композиторов. Песни в исполнении этого хора были одна другой душевней. Это «От печки» Г. Заволокина, «Васильки» И. Холявченко, «Цвети, наш край» А. Даурова и другие.

Чудесной красоты оказался голос у солистки ВОС КЧР, победительницы множества во-

кальных конкурсов Татьяны Сорокиной — чистый, светлый, звонкий. Когда она пела, соли- ло, и душой отдохнули, и в красисты ансамбля «Салам» танцева- вом зале концерт посмотрели, ли в глубине сцены, на экране были показаны красоты Кара- Серенко и 76-летняя Вера Куччаево-Черкесии — словом, выступление было очень впечатляющим!

Не менее впечатлил зрителей потрясающей глубины голос рачаевска, которая исполнила песню «Мир без войны». У де-8 лет и играет на слух на фортена концертах и мероприятиях в что люди даже растерялись.

## Этот концерт возможность подарить друг другу радость от общения

Черкесске и Карачаевске — на ганов День города, на День Победы. В будущем девочка собирается связать свою жизнь с песней. Я уверена, что её ждёт большое

Особый восторг у зрителей вызвало выступление самой юной, пожалуй, во всей Карачаево-Черкесии солистки — 6-летней Вероники Горпенченко, которая исполнила ставшую народной песню «Матушка-земля». Под эту песню встал весь зал и подпевал стоя. Вероника ходит в поколений — сила России!». ДШИ № 1 г. Черкесска, а в хоре ВОС она поёт вместе со своей бабушкой Верой Ивановной Гор-

— Мне нравится петь, — поделилась девочка после концерта. – Я ещё пою «Ой, по-над Волгой». Я хочу выучить новые

К ней после концерта подходили зрители, благодарили. Словом, мероприятие никого не

Такой концерт хороший, радостный, красивый. И нам весеподелились 104-летняя Варвара манова из республиканского дома-интерната для престарелых. — Очень мы довольны!

Ещё один приятный сюрприз ждал зрителей концерта на выюной Карины Гаппоевой из Ка- ходе из филармонии. Каждому Сергей Дубовик и Светлана Хорольская вручали пакетики, в вочки большие проблемы со которых был набор прищепок, зрением, но при этом она поёт с сделанных руками слепых. Очень нужная вещь в любом допиано. Карина не раз выступала ме, и это было так трогательно,

> В пакете также находилось распечатанное обращение Сергея Дубовика, в котором говорилось, что любой чещий, слепой, имеющий патологии ор-

зрения обратиться в ВОС КЧР, где ему помогут пройти адаптацию, курсы социально-бытовой и трудо вой реабилитации, посодействуют в получении специализированных средств для ориентации в пространстве, для чтения словом, окажут всевозможную поддержку и помощь.

Что сказать на всё это? Огромное спасибо за профессионализм, гуманность, милосердие и за прекрасный концерт «Связь **ШАХРИЗА БОГАТЫРЕВА** 

#### ДОБАВИМ

Хор ВОС КЧР и его солисты не раз занимали призовые места на всероссийских конкурсах и фестивалях вокального пения, что, несомненно, служит социокультурной реабилитации участников этого коллектива — ведь все они имеют проблемы со зрением.

# Коротко

#### Две выставки

В минувший вторник в Картинной галерее в Черкесске открылись две выставки, которые порадуют сердца любителей искусства. Так. на юбилейной выставке «В семье единой» представлены ников КЧР. А во втором зале можно ознакомиться с выставкой золотого шитья и вышивки шалей из коллекции дизайнера-модельера Заремы Хапчаевой. Обе выставки доступны для посещения до 23 декабря.

### Стала лауреатом

На III Международном фестивале «Восточный базар в Казани» Карачаево-Черкесию представила заслуженная артистка КЧР, талантливая вокалистка и сотрудница отдела культуры администрации Карачаевского муниципального района Ирина Амирокова. Она покорила зу, басни.

жюри исполнением песни «Сенсиз» на карачаевском языке и стала лауреатом 1

## Волшебный мир

работы талантливых масте- детская библиотека им. С. П. ров отделения Союза худож- Никулина принимает участие во всероссиискои неделе «Театр и дети». В этом году в рамках этой недели для читателей библиотеки была проведена встреча со студентами отделения актерского мастерства колледжа культуры и искусств им. А. А. Даурова «Волшебный мир театра». Мультимедийная презентация познакомила юных читателей с историей происхождения театра. Преподаватель колледжа Родион Унаджев рассказал детям об актерской профессии, провел с ними мастер-классы, показав некоторые приемы актерского мастерства. Студенты выразительно прочитали стихи, про-

# Иллюминация украсит Черкесск

Акцент

Светлее, уютнее станет на Черкесском Арбате, так многие горожане называют аллею на улице Первомайской. В скором будущем её украсят тысячи гирлянд протяжённостью более восьмисот метров.

Это одна из моих самых любимых улиц, здесь очень уютно и спокойно, несмотря на большое количество людей. Здесь всегда много народу, и что мне больше всего нравится — это люди разных возрастов. Я в Черкесске живу почти 30 лет, и, как мне кажется, сейчас она выглядит более привлекательно. Конечно, с гирляндами было ярче, очень их не хватает, — говорит жительница Черкесска Оксана Калмыкова.

Я очень люблю наш город, он небольшой, провинциальный, тем он и привлекателен для меня лично. На этой аллее мы часто гуляем с друзьями, а когда появилась иллюминация, для нас это была одна из самых любимых локаций для фото, причем в любое время года, и теперь без этих маленьких, но таких ярких огонёчков как-то тускло, а зимние вечера ещё пасмурнее и холоднее. Очень бы хотелось. чтоб в новогоднюю ночь гир-

лянды вновь засияли, как звезды в небе, — поделилась с нами своими пожеланиями Алина

Шхагошева. Напомним, работы по созданию благоустроенной пешеходной зоны на улице Первомайской начались ещё в августе 2012 года. На входе появилась триумфальная арка, повсюду разбили цветочные клумбы, установили фонари, лавочки, малые архитектурные формы. Но гирлянда, которая освещала аллею лишь частично, портила вид, оставляя ощущение незаконченности. В 2022 году была установлена новая иллюминация, протянутая вдоль всей пешеходной зоны, до улицы Ворошилова, но 31 мая этого года, во время стихии, в республиканской столице пострадали общественные территории, ущерб был нанесён и иллюминации на Первомайской. Оголенные провода не подлежали ремонту, и администрацией Черкесска было принято решение демонтировать старую конструкцию в самое ближайшее время и установить новую. В настоящее время работы по монтажу новой иллюминации идут полным ходом, и уже к концу 2024 года пешеходную зону от арки до улицы Ворошилова украсит световая конструкция, выполненная из влагозащитных светодиодов с эффектом мерцания. МАДИНА БРАТОВА

Ежегодно республиканская

в спортивном комплексе «Юбилейный», 8 декабря состоялся третий межрегиональныи турнир по дзюдо имени заслуженного тренера России, мастера спорта СССР по самбо и дзюдо, почётного гражданина Черкесска Вячеслава Ивановича Пчелкина.

Турнир

Торжественное открытие турнира, в котором приняли участие порядка 250 спортсменов 2008-2010 годов рождения из всех субъектов СКФО, началось традиционно с гимнов России и Карачаево-Черкесии. Затем всех присутствующих поприветствовал заместитель министра спорта КЧР Мурат Агиров. В своём выступлении он отметил, что именно благодаря Вячеславу Ивановичу в нашей республике стали развиваться такие виды спорта, как самбо и

В республиканской столице,

— Вы тренер с большой буквы, доброй души человек, настоящий профессионал своего дела. От себя лично и от имени министра спорта Карачаево-Черкесии хочу поблагодарить организаторов этого турнира, который стал настоящим спортивным праздником. Ребятам желаю честной борьбы, ярких побед и успехов, — обратился ко всем Мурат Агиров.

Быть злыми на татами и добрыми в жизни «Я могу воспитать чемпионов, в Карачаево-Черкесии. И сегодно я хочу воспитать в вас людей» — это всегда было девизом Вячеслава Ивановича в его профессиональной деятельности, и. как говорят его ученики, у него

> это получилось. Он научил нас быть людьми, я считаю, что это самое главное. Его доброта, порядочность и честность всегда очень подкупали, и мы все с большим удовольствием ходили на тренировки, не пропускали их, и нам каждый раз хотелось только совершенствоваться. Он для нас не просто учитель, наставник, он был для

нас вторым отцом, и нам есть за что сказать ему спасибо, – говорит исполнительный директор Федерации дзюдо и самбо Ставропольского края, старший

тренер спортивной школы олимпийского резерва по дзюдо и самбо Ставропольского края, заслуженный мастер спорта по самбо и дзюдо, в прошлом воспитанник Вячеслава Пчелкина Руслан Кишмахов.

Руслан Мухадинович также отметил стремительное развитие самбо и дзюдо в Карачаево-Когда двадцать лет назад я уезжал из республики, такого

количества молодых ребят-

дзюдоистов не было. Несомнен-

но, в этом есть заслуга Вячеслава

Ивановича, ведь именно он яв-

ляется родоначальником дзюдо

ния. Вы лолжны знать, что проигрыш — это тоже результат, это тоже путь к победе, поэтому никогда не опускайте руки и не сдавайтесь, - посоветовал Вячеслав Пчелкин. За большой вклад в развитие

самбо и дзюдо в нашей республике президент Федерации самбо КЧР Аслан Джадиров вручил подарок от Федерации самбо России — книгу, выпущенную к 85-летию самбо России «Команда Самбо, мэтры». В ней отражены все самые яркие моменты развития самбо в стране.



Это были зрелищные бои сильных парней

Вся биография Вячеслава Ивановича служит блестящим примером беззаветного служения любимому делу — спорту. Именно Пчелкин является общепризнанным родоначальником борьбы самбо и дзюдо на Юге России. Он воспитал целую плеяду известных спортсменов и достойную себе замену в лице своих же учеников, которые и выступают организаторами турнира. Это Ренат Саидов, Артур Болатов, Марат Абитов, Мусса Малхозов, Рустам Охтов, Альберт Огузов, Арсен Пшнатлов и многие

Мы все — ученики разных поколений, но одного тренера. Мы как одна семья, а Вячеслав Иванович — основатель этой семьи, который многому нас научил, и не только в спорте. Мы не имели права не провести эти соревнования, хотелось бы, чтобы этот турнир стал традиционным. Мы будем стараться наращивать его статус, есть планы в будущем довести этот турнир до мастерского, ведь Вячеслав Иванович понастоящему этого достоин, а молодёжь должна знать таких людей и брать с них пример, — отметил заслуженный мастер спорта России Ренат Саидов.

За звание лучшего боролись порядка 250 спортсменов из всех регионов Северо-Кавказского федерального округа. Карачаево-Черкесию представили более ста дзюдоистов. Один из них — Азамат Кябишев, который знает Вячеслава Ивановича

— Он был одним из моих тренеров. Вячеслав Иванович — хороший наставник и очень добрый человек, он отличается от других тренеров именно своей простотой в общении. Если у тебя что-то не получается, он сам лично помогал отрабатывать приёмы. Строгий, но справедливый, мы его не боялись, но очень уважали. Как многие говорят, и я с этим тоже согласен, Вячеслав Иванович — это тренер от Бо-

га, — поделился Азамат. По итогам соревнований дзюдоисты Карачаево-Черкесии завоевали 7 медалей. Победителями соревнований в своих весовых категориях стали Шамиль Гонов и Азамат Кябишев, почетное второе место занял Астемир Хачуков, бронзовыми призёрами стали Амир Охтов, Азамат Малеев, Айдар Батруков, и Рустам Ионов.

Это были зрелищные бои сильных и мужественных парней, которые внимательно слушали и виртуозно выполняли все наставления своих тренеров, ведь победа в бою — это заслуга и тренера. И Вячеслав Иванович — тому яркий пример. **МАДИНА БРАТОВА** 

# Упорство и труд к победе ведут

Понемногу обо всем

## Стали бронзовыми

призерами Две медали в активе боксеров Карачаево-Черкесии по итогам прошедших в Анапе Всероссийских соревнований по боксу памяти Героя России, гвардии майора ВДВ Виктора Омелькова. Бронзовыми призерами в своих весовых категориях стали Абдулазиз Гулмерзоев и Азнаур Бархозов. Тренируются боксеры у Али Дзамыхова, Азамата Каппушева и Шамеля Гоншокова.

### С медалями — из Майкопа

Шесть медалей завоевали юные самбисты Карачаево-Черкесии на Всероссийском турнире по самбо среди юношей до 18 лет на призы 11-кратного чемпиона мира Мурата Хасанова.

Соревнования, прошедшие в Майкопе, собрали более 200 спортсменов из 15 регионов страны. Серебряными призерами в своих весовых категориях стали: Шамиль Гонов, Амир Охтов, Мусса Мурзаев и Карим Уртенов. Бронза — у Эдуарда Кишмахова и Алана Казиева. Тренируют наших спортсменов: Âнсар Акбаев, Тимур Наптугов, Марат Абитов, Борис Чомаев и Азамат

### Вошел в состав сборной РФ

В Санкт-Петербурге прошли Всероссийские соревнования по боксу «Кубок Н. А. Никифорова-Денисова» памяти почётного президента АИБА среди юношей/юниоров 16-17 лет. В них приняли участие более 250 спортсменов из 58 регионов РФ. По итогам соревнований боксер из Карачаево-Черкесии Карим Теунаев в своей весовой категории до 67 кг оказался в 5-ке сильнейших и вошел в состав сборной команды России по боксу. Тренируют спортсмена Эльбрус Халкечев и Руслан Каракотов.



Наш земляк Мырзабек Каппушев (на снимке) — лидер рейтинга жокеев России 2024 года. в 303 стартах текущего года. Соревнуются рукоборцы

В а. Сары-Тюз прошло первенство КЧР по армрестлингу среди юниоров 19-21 года. Победителями в своих весовых категориях стали: Артур Алиев, Расул Байрамкулов, Алан Темирлиев, Мурат Айбазов, Солтан Токов. Салис Гочияев, Руслан Джанибеков, Руслан Гатаев и Ансар Уртенов.

### Поедут на первенство

В прошедших в Армавире Всероссийских соревнованиях по самбо, посвященных памяти Героя России, генерал-полковника Г. Н. Трошева, принимали участие юноши и девушки 2007-2009 годов рождения. Наши спортсмены Шамиль Гонов и Исмаил Махожев завоевали

На сегодняшний день в его акти- здесь золото и получили путев- тсменов Пилял Байчоров, Русве 80 побед и 130 призовых мест ки на первенство России, которое пройдет в январе 2025 года в Новосибирске. Еще один наш самбист Денис Соколов стал бронзовым призером соревнований. Тренируются спортсмены у Марата Абитова и Азамата

#### За лидерство поспорили юниоры

Семь медалей завоевали самбисты Карачаево-Черкесии по итогам первенства СКФО по самбо среди юниоров и юниорок, юниоров (боевое самбо) до 21 года, прошедшего 4-7 декабря в городе Шали. Так, золото у Астемира Чагова (+98 кг), серебряными призерами стали Анзор Гогов (64 кг) и Умар-Али Джамбаев (71 кг), бронза — у Исмаила Махожева (64 кг), Ислама Борлакова б/с (98 кг), а у Ислама Кармова (98 кг) — две бронзовые медали (самбо и боевое самбо). Тренируют спор-

лан Кишмахов, Азамат Охтов и Марат Абитов.

### Астраханский вызов

В Астрахани завершился традиционный межрегиональный турнир по волейболу «Астраханский вызов» среди девушек 2010-2011 и 2012-2013 г.р. В нем приняли участие 24 команды из разных регионов страны. Были здесь и две команды из спортивной школы № 1 Черкесска, которые вступили в спор за лидерство в двух возрастных категориях. И в старшей возрастной группе наши волейболистки завоевали серебро, лишь немного недобрав очков для победы. Лучшим игроком команды была признана Динара Цекова, лучшей нападающей — Злата Шаманская. Тренируют наших спортсменок Елена Хаиркизова и Екатерина Гракова. Подготовила ТАТЬЯНА ИВАНОВА

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat. gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к. н.: 09:06:0000000:9590:9382:11194: 17200:9772, с местоположением: КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Кардоник, поля № 26 и № 81 (сенокос); 09:06:0000000:9590, с местоположением: КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Кардоник, поля № 26 и № 81 (пашня). Заказчик работ: Урусов Асхат Али-Муратович (КЧР, Зеленчукский р-н, ст-ца Кардоникская, ул. Кооперативная, 37; тел.: 8(929)907-22-22). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Койчевым Али Сагидовичем (квалиф. аттестат № 09-13-53, г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301а, к. 404; тел.: 8(878-2)27-42-73, zemlya\_pravo@mail.ru) выполняются кадастровые работы по уточнению описания местоположения границ и площади земельного участка (далее ЗУ) с кадастровым номером (далее КН): 09:02:0120101:358, по адресу: КЧР, Прикубанский р-н, с. Знаменка, ул. Мира, 15а. Объявление опубликовано в связи с необходимостью согласования границ ЗУ с правообладателями смежных ЗУ в пределах кадастрового квартала 09:02:0120101. Заказчиком работ является Карабашев Джаша Магометович (г. Черкесск, ул. Космонавтов, д. 49, кв. 37, тел.: 8(928)394-07-28); выполняются работы по уточнению описания местоположения границ и площади ЗУ с КН 09:02:0060201:23, по адресу: КЧР, г. Черкесск, Прикубанский р-н, с/т Сантехник, дачный уч-к № 64. Объявление опубликовано в связи с необходимостью согласования границ ЗУ с правообладателями смежных ЗУ в пределах кадастрового квартала 09:04:0101369. Заказчиком работ является Эльканов Расул Ханафиевич (г. Черкесск, пер. Дружбы, д. 25, тел.: 8(988)712-22-22).

Также выполняются работы по подготовке проекта межевания в связи с образованием ЗУ путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из ЗУ с КН: 09:03:0000000:нет в ЕГРН, по адресу: КЧР, Хабезский р-н, СКП «Зеюковское», поле 20 (пашня га). Заказчиком работ является Малхозов Мугаз Кучукович (а. Кош-Хабль, ул. Мельничная, д. 24, тел.: 8(928)655-88-37).

При проведении согласования при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на свой земельный участок.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ, ознакомление с документами, связанными с оформлением, возражения, дополнения, предложения по доработке межевания, а также требования о проведении согласования принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, 301а, к. 404,13 января 2025 года в 10:00

◆Утерянный красный диплом, выданный в 2023 году КЧГБПОО «Индустриально-технологический колледж», на имя Кушховой Даяны Мачраилевны, считать недействительным.

#### Извещение о приеме заявлений от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка

Администрация Ногайского муниципального района в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует граждан о возможном предоставлении следующих земельных участков в аренду из земель населенных пунктов, сроком на 20 лет:

с кадастровым номером: 09:01:0000000:11466, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация. Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Адиль-Халк, ул. Х. Кумукова, участок № 47;

с кадастровым номером: 09:01:0080001:329, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Адиль-Халк, ул. Х. Кумукова, 10а.

Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указан-

ных земельных участков. Заявления принимаются в течение 30 дней на бумажном носителе лично, на электронную почту: selxoz\_noghay@mail.ru, либо почтовой связью в алминистрацию Ногайского муниципального ра адресу: 369343, КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Шоссейная, 36, отдел сельского хозяйства, земельных отношений и охраны окружающей среды администрации Ногайского муниципального района с 9:00 до 16:00.

Дата начала приема заявок: 12.12.2024 г. Дата окончания приема заявок: 11.01.2025 г. Дата подведения итогов: 13.01.2025 г.

К заявлению необходимо приложить: копию паспорта либо документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя).

Извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и обнародовано путем размещения на официальном сайте администрации Ногайского муниципального района www.noghay-rayon.ru.

В объявлении кадастрового инженера Гурмиковой А. Н., опубликованном в газете «День республики» от 12.09.2024 г. № 104/20905, допущена ошибка: вместо «:3985» следует читать «:3867».

В объявлении кадастрового инженера Гурмиковой А. Н., опубликованном в газете «День республики» от 5.12.2024 г. № 139/20940, запись «09:03:0000000:2410» дополнить «:2398».

◆Утерянный аттестат Г № 056533 об основном общем образовании, выданный МБОО «СОШ» а. Кубина в 1986 году на имя Харатоковой Галины Амербиевны, считать недействительным.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat. gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к. н.: 09:03:000000:2351:2354:10697, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СХПА Бесленеевский, восточнее поля № 23 (сенокос, пастбище). Заказчик работ: Лахов Заурбий Мухамедович (КЧР, Хабезский р-н, а. Бесленей, ул. Победы, 15; тел.: 8(928)031-96-67).

С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat. gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по уточнению границ з/у с к. н.: 09:03:0060117:7, расположенного по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 3 (ул. Аскерби Тхагапсова, д. 3). Заказчик работ: Абитов Мурат Мухадивович (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 3 (ул. Аскерби Тхагапсова, д. 3). ул. Аскерби Тхагапсова, д. 3; тел.: 8(909)497-70-49). Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Аскерби Тхагапсова, д. 3, в 12 часов 00 минут, 11.01.2025 г. С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 12.12.2024 по 10.01.2025, обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 27.12.2024 по 10.01.2025 по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресу: КЧР, Хабезский р-н, аул Али-Берду-ковский, ул. Комсомольская, д. 1, с к. н.: 09:03:0060117:6. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

#### Извещение о приеме заявлений от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка

Администрация Ногайского муниципального района в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует граждан о возможном предоставлении следующих земельных участков в аренду из земель населенных пунктов, сроком на 20 лет:

с кадастровым номером: 09:01:0160001:1814, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. М. Сеитова, 60;

с кадастровым номером: 09:01:0160001:1813, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. М. Сеитова, 55.

Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанных земельных участков. Заявления принимаются в течение 30 дней на бумажном носителе лично, на электронную почту: selxoz\_noghay@ пального района по адресу: 369343, КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Шоссейная, 36, отдел сельского хозяйства, земельных отношений и охраны окружающей среды администрации Ногайского муниципального района с 9:00 до 16:00.

Дата начала приема заявок: 12.12.2024 г. Дата окончания приема заявок: 11.01.2025 г. Дата подведения итогов: 13.01.2025 г.

К заявлению необходимо приложить копию паспорта либо документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя).

Извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и обнародовано путем размещения на официальном сайте администрации Ногайского муниципального района www.noghay-rayon.ru.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, аул Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к. н.: 09:03:0000000:3605, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Зеюковское, поле № 12 (пашня); 09:03:0000000:3565 с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Зеюковское, севернее поля № 11 (сенокос, пастбише): 09:03:0000000:10995, c местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Зеюковское, севернее поля № 11 (пастбище), поле № 12 (пашня): 09:03:0000000:10822, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Зеюковское, восточнее поля № 19 (сенокос, пастбище), поле № 12 (пашня); исправление ошибки в местоположении границ з/у с к. н.: 09:03:0020115:35, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Зеюковское, поле № 12, участок № 2, с внесением в проект межевания изменения в описании местоположения границ з/у. Заказчик работ: Борануков Руслан Рашидович (КЧР, Хабезский р-н, а. Зеюко, ул. Атажукина, 61; тел.: 8(938)036-37-07). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Берду-ковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Организатор торгов 000 «Межрегионконсалт» (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, пом. 4, оф. 16, e-mail: mail@mrk.trade, тел.: 8(920)825-86-48), действующее по поручению конкурсного управляющего Евсеева Артема Сергеевича (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, 4 этаж; ИНН 575300380368; СНИЛС 027-734-546 66), действующего на основании Решения Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики по делу № А25-1441/2019 от 15.12.2021 г. (рез. часть 13.12.2021 г.), Определения Арбитражного суда Карачаево-Черкесской Республики по делу № А25-1441/2019 от 24.01.2024 г., являющегося членом Ассоциации МСРО «Содействие» (302004, Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, пом. 6, оф. 14, ИНН 5752030226, ОГРН 1025700780071), сообщает о результатах повторных открытых торгов по продаже имущества Общества с ограниченной ответственностью Фирма «Меркурий» (ООО Фирма «Меркурий») (369006, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, ул. 1-я Подгорная, д. 41; ИНН 0901006512; ОГРН 1020900509156) в электронной форме на электронной площадке 000 «ЭП «Вердиктъ» (https://bankrot.vertrades.ru, торги № 2144-ОАОФ). Торги по лоту № 1 признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок на участие в торгах.

#### Извещение о приеме заявлений от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды

Администрация Ногайского муниципального района в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует граждан о возможном предоставлении следующих земельных

участков в аренду из земель населенных пунктов, сроком на 20 лет: с кадастровым номером: 09:01:0160002:1977, площадью 1000 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. Ахлова, земельный участок № 35а;

с кадастровым номером: 09:01:0000000:11477, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Эркен-Халк, ул. Мельничная, 10а;

с кадастровым номером: 09:01:0160002:1981, площадью 2000 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. Молодежная, участок № 4а.

Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанных земельных участков. Заявления принимаются в течение 30 дней на бумажном носителе лично, на электронную почту: selxoz\_noghay@ mail.ru, либо почтовой связью в администрацию Ногайского муниципального района по адресу: 369343, КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Шоссейная, 36, отдел сельского хозяйства, земельных отношений и охраны окружающей среды администрации Ногайского муниципального района с 9:00 до 16:00.

Дата начала приема заявок: 12.12.2024 г. Дата окончания приема заявок: 11.01.2025 г. Дата подведения итогов: 13.01.2025 г.

К заявлению необходимо приложить копию паспорта либо документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя).

Извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и обнародовано путем размещения на официальном сайте администрации Ногайского муниципального района www.noghay-rayon.ru.

Кадастровый инженер Семенов Заур Барбиевич (квалификационный аттестат № 09-12-40, РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 33, оф. 6, адрес электронной почты: semenov-zaur@mail.ru, тел.: 8(963)283-35-25) выполняет следующие кадастровые работы: 1. В связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей долевой собственности на земельные участки с кадастровыми номерами: 09:06:0000000:2515, расположенные по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Сторожевая, поля № 13а, No 17. No 17a. No 7. No 18. No 9. No 8. No 39. No 20. No 27. No 28. No 29. No 63. № 64 (14930 кв. м, пашня), поля № 4, № 5, № 6, № 13а, № 17, № 17а, No 7, No 18, No 9, No 8, No 39, No 20, No 27, No 28, No 29, No 63, No 64 (14145) кв. м. пастбише). поля № 13а. № 17. № 17а. № 7. № 18. № 9. № 8. № 39. № 20, № 27, № 28, № 29, № 63, № 64 (24175 кв. м. сенокос), Заказчиком кадастровых работ является Текеев Алий Султанович, проживающий по адресу: РФ, Московская область, мкр. Центральный, г. Домодедово, ул. Коломийца, д. 8, кв. 26, тел.: 8(989)788-12-47. 09:05:0000000:904, расположенный по адресу: РФ, КЧР, Урупский р-н, СПК Уруп, поле № 7с (24500 кв. м, сенокос). Заказчиком кадастровых работ является Катчиева Мильяна Зауровна, проживающая по адресу: РФ, Краснодарский край, г. Краснодар, бульвар Адмиралтейский, д. 3, кв. 209,

09:06:0030202:5, расположенный по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Октябрь, поле № 10 (15332 кв. м, пашня). Заказчиком кадастровых работ является Болатчиев Ахмат Биясланович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Усть-Джегутинский р-н, а. Эльтаркач, ул. Колхозная, д. 39а, тел.: 8(909)498-98-99. С проектами межевых планов земельных участков можно ознакомиться по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 33, оф. 6. Возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. 2. В связи с уточнением местоположения границ и площади земельного участка с к. н.: 09:06:0040140:23, расположенного по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Гвардейская, д. 171. Смежные земельные участки, с которыми требуется согласование границ: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Гвардейская, д. 173, с к. н.: 09:06:0040140:24, РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Гвардейская, д. 169, с к. н.: 09:06:0040140:22, РФ, КЧР, 3еленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Школьная, д. 152а, с к. н.: 09:06:0040140:35. Заказчиком кадастровых работ является Добровольская Галина Валентиновна, проживающая по адресу: РФ, КЧР Зеленчукский р-н, ст. Зеленчукская, ул. Гвардейская, д. 171, тел.: 8(923)97-50-02. 3. По исправлению реестровой ошибки в местоположении и границ земельного участка с к. н.: 09:06:0020802:2303, фактическое местоположение земельного участка: РФ, КЧР, Зеленчукский район, СПК Исправная, поле № 36, поле № 35. Заказчиком кадастровых работ является Доюнов Асхат Борисович, проживающий по адресу: РФ, КЧР, Адыге-Хабльский р-н, с. Садовое, ул. Полевая, д. 31, тел.: 8(928)009-49-99. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: РФ, КЧР, г. Черкесск, ул. Красноармейская, д. 33, оф. 6, 13.01.2025 г. в 10:00. Возражения, предложения, дополнения по доработке межевого плана земельного участка и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat.gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания з/у с к. н.: 99:03:0020112:87, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СПК Чер-кесское, поле № 22, выделяемый в счет долей в праве общей долевой собственности Куловой Щ. М. и Кулова Р. З. площадью по 25200 кв. м на каждого; 09:03:0000000:6901:6902, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СПК Черкесское, южнее поля № 29 (сенокос, пастбище). Заказчик работ: Кидакоев Аслан Мурадинович (КЧР, Хабезский р-н,

а. Псаучье-Дахе, ул. Дорожная, дом 1; тел.: 8(918)868-99-99). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, aminat. gurmikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы по подготовке проекта межевания з/у, выделяемого в счет земельной доли з/у с к. н.: 09:03:0000000:630, с местоположением: КЧР. Хабезский р-н, колхоз им. А. Д. Аргунова, бригада № 2, поле № 3 (пашня, залежь).

Заказчик работ: Кантемиров Замир Фуадович (КЧР, Хабезский р-н, а. Кош-Хабль, ул. Мельничная, 23; тел.: 8(905)422-05-75). С проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления

по вышеуказанному адресу.

#### о приеме заявлений от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды

Администрация Ногайского муниципального района в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует граждан о возможном предоставлении следующих земельных участков в аренду из земель населенных пунктов, сроком на 20 лет:

— с кадастровым номером: 09:01:0160001:1811, площадью 1000 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. К. Мижевой, участок № 29;

— с кадастровым номером: 09:01:0160001:1816, площадью 1500 кв. м, для индивидуального жилищного строительства, из земель населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. Советская, участок № 27.

Граждане, заинтересованные в приобретении прав на вышеуказанные земельные участки, вправе подать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды указанных земельных участков. Заявления принимаются в течение 30 дней на бумажном носителе лично, на электронную почту: selxoz\_noghay@ mail.ru. либо почтовой связью в администрацию Ногайского муниципального района по адресу: 369343, КЧР, Ногайский район, п. Эркен-Шахар, ул. Шоссейная, 36, отдел сельского хозяйства, земельных отношений и охраны окружающей среды администрации Ногайского муниципального района с 9:00 до 16:00.

Дата начала приема заявок: 12.12.2024 г. Дата окончания приема заявок: 11.01.2025 г. Дата подведения итогов: 13.01.2025 г.

К заявлению необходимо приложить копию паспорта либо документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя в случае, если с заявлением обращается представитель (доверенность, копия паспорта представителя).

Извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru и обнародовано путем размещения на официальном сайте администрации Ногайского муниципального района www.noghay-rayon.ru.

## СООБЩЕНИЕ

#### В «ДР. Официальная среда» № 36 (542) от 12 декабря 2024 года опубликованы:

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 84 от 21 ноября 2024 года «О внесении изменения в постановление Главного управле ния Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 15 декабря 2023 г. №118 «Об установлении тарифов на тепловую энергию, отпускаемую потребителям 000 «Промэнерго», на

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 97 от 21 ноября 2024 года «Об установлении тарифов на тепловую энергию, отпускаемую потребителям Пограничного управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Карачаево-Черкесской Республике на 2025 гол»:

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 98 от 21 ноября 2024 года «О внесении изменения в постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам от 15 декабря 2023 года № 120 «Об установлении тарифов на тепловую энергию, отпускаемую АО Агрокомбинат «Южный» для КЧ РГУП «Теплоэнерго», на 2024–2028 годы»;

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 99 от 21 ноября 2024 года «Об установлении предельного (максимального) тарифа на перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования с посадкой и высадкой пассажиров только в установленных остановочных пунктах по муниципальным маршрутам регулярных перевозок по регулируемым тарифам в границах Урупского муниципального района»;

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 100 от 27 ноября 2024 года «Об утверждении тарифов на услуги по перевозке пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении по Карачаево-Черкесской Республике, оказываемые АО «Северо-Кавказская пригородная пассажирская компания» на 2025 год»;

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 101 от 29 ноября 2024 года «Об установлении стандартизированных тарифных ставок и формулы платы за технологическое присоединение к электрическим сетям территориальных сетевых организаций Карачаево-Черкесской Республики на 2025 год»;

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 102 от 29 ноября 2024 года «Об установлении льготной ставки за 1 кВт запрашиваемой максимальной мощности для расчета размера платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств заявителей к объектам электросетевого хозяйства территориальных сетевых организаций Карачаево-Черкесской Республики на 2025 год»;

Постановление Главного управления Карачаево-Черкесской Республики по тарифам и ценам № 103 от 29 ноября 2024 года «Об установлении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), произведенную на функционирующем на основе использования возобновляемого источника энергии квалифицированного генерирующего объекта Учкуланская МГЭС ЗАО «Фотон» и приобретаемую в целях компенсации потерь в электрических

Доклад Уполномоченного по правам человека в Карачаево-Черкесской Республике «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в КЧР в 2023 году».





Народное Собрание КЧР. главный редактор

Финансы Анна Якушева (главный бухгалтер) Корректоры Динара Бабоева, Марина Латышева, Юлия Мельникова Дежурная бригада номера Татьяна Иванова, Всеволод Ливандовский, Антонина Ткачук, Динара Бабоева,

Журналисты Раиса Арнаутова, Шахриза Богатырева,

Светлана Килба, Армида Кишмахова, Ольга Михайлова,

Редакционная коллегия Татьяна Иванова, Полина Семенченко

(заместители главного редактора)

Лариса Николаева, Людмила Осадчая

Фотокорреспондент Светлана Осецкая

Марина Латышева, Юлия Мельникова

ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

Адрес редакции и издателя 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж dr-09@mail.ru Тел. (8782)26-36-01 Реклама Татьяна Ольховская. Тел. (8782)26-36-34 Доставка Управление федеральной почтовой связи КЧР Тел. (8782)25-01-73

Подписной индекс П6809

© «День республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Перепечатка публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г.

Дизайн-проект Александр Костриков

Отпечатано ООО «Издательство "Южный регион"». 357600, Ставропольский край, Ессентукі ул. Никольская, 5А. ИНН 2626030157. Печать офсетная. Заказ Тираж 3500 экз. Цена в розницу - свободная Время подписания в печать 17:00 (по графику), 17:00 (факт)

Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издается с 4 июля 1918 года. В 1968 году награждена орденом